



总策划：徐松 付登霄
编 委：于健 晋继忠 兮国良
执行策划：刘清俊 杨光贞
文字统筹：孙小明 张洋 张海鹰 朱崇应
组版编辑：李硕
投稿邮箱：13592220026@126.com

郸城全面推进创建国家卫生县城工作

本报讯（记者 徐松）1月15日，郸城县召开创建国家卫生县城工作推进会，再次动员全县各级各部门，迅速行动，集中精力，全力以赴，众志成城，扎实细致地做好创建国家卫生县城各项工作，确保实现创建国家卫生县城目标任务。县委副书记、政法委书记崔卫国，县委副书记、宣传部长吴青锋，副县长肖炜出席会议。

崔卫国强调，要加强组织领导，落实领导责任，让推进会精神落地生根；坚持问题导向，细化工作举措，不断提

升城市建管水平；部门协调联动，动员社会力量参与，凝聚创卫的强大合力；强化督促检查，力求工作实效，严防责任虚化空转。

吴青锋要求，创卫信心必须要坚定，坚持目标导向，以高度的政治责任感和紧迫感，全力以赴投入到创卫工作中；任务措施必须要落实，按照《实施方案》要求，全面做好城市环境卫生的整治和保持工作；督查保障必须要跟上，确保高质量按时完成各项创卫任务。

肖炜围绕《国家卫生县城标准》（郸

城县创建国家卫生县城工作实施方案》，对基础设施建设、城市建管水平、生态环境建设和除害防病等工作进行了全面部署。要求加强领导、落实责任、加强舆论宣传、强化督导问责、健全长效机制，确保圆满完成国家卫生县城创建工作。

■南、■北、新城办事处，高新区、

城郊乡、胡集乡政府一把手和各乡镇主管创卫工作的副乡长，县直各单位一把手、主管副职、联络人员和创卫办公室全体成员参加推进会。

责重山岳，能者方可当之。郸城县委、县政府团结带领全县154万人民，将全力以赴打好打赢这场创卫攻坚战。

②8

创建国家卫生县城进行时

省卫健委调研组到郸城调研示范卫生计生监督机构创建工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 赵文筠）1月17日，河南省卫健委综合监督处处长李红星率调研组，到郸城县调研示范卫生计生监督机构创建工作。周口市卫计委副主任刘剑锋、市卫生计生监督局局长王文灵、市卫计委综合监督科科长何蕴志，郸城县副县长肖炜、县卫计委主任付登霄陪同

调研。

李红星一行首先对郸城县综合卫生服务中心建设现场进行了实地调研，并提出了建设性的意见和指导建议。

座谈会上，付登霄就全县示范卫生监督机构创建工作情况进行了详细汇报，并表示将以此次调研为契机，进一步提高

认识，加快创建工作进度，鼓足干劲、勇于创新、敢于担当、奋发有为，高标准、高质量，深入推进示范卫生监督机构创建工作。

李红星表示，创建工作要结合实际，围绕卫生监督机构的功能，高标准做好规划和设计，在精细化上下大工夫，突出功能科室的实用性、信息化建设的先进性、卫生监督执法的特点和行业特色，打造一支素质高、能力强、业务精、作风严、形象好的卫生计生监督队伍，使郸城卫生计生监督工作再创辉煌。

李红星一行还深入郸城县卫生计生监督所和郸城县中医院新区进行了实地调研。②8

县人民医院等4家单位荣膺“省级卫生先进单位”称号

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明）记者从郸城县卫计委了解到，河南省爱国卫生运动委员会近日命名了2018年度省级卫生先进单位、省级卫生村和省级卫生居民小区，郸城县人民医院、郸城县中医院、郸城县

妇幼保健院、郸城县胡集乡人民政府榜上有名，被命名为“省级卫生先进单位”。

2018年以来，4家单位按照省级卫生先进单位标准，从组织管理到健康教育，从环境卫生到行业卫生，从除害防

病到群众满意度的提升，深入开展爱国卫生运动，各项工作进行得有条不紊。2018年12月7日，省爱委会组织专家组到郸城县检查验收。专家组通过资料审核和现场考核，对郸城县人民医院、郸城县中医院、郸城县妇幼保健院、郸

城县胡集乡人民政府各项创建工作给予好评，一次通过评审，并于近日下发了命名文件。

省爱委会每年命名一批省级卫生先进单位，并对省级卫生先进单位实行三年届满制。②8

郸城县第一医健集团召开首次座谈会



本报讯（记者 徐松 通讯员 杨俊涛 文/图）近日，郸城县第一医疗健康服务集团在郸城县人民医院小会议室召开首次座谈会。郸城县人民医院领

导班子、9个乡镇分院院长、相关科室负责人参加座谈，座谈会由集团办公室主任王宏伟主持。县卫计委副主任刘清俊、办公室主任杨光贞应邀参加。

郸城县第一医疗健康服务集团是根据中共郸城县委、郸城县人民政府《关于全面推进医疗健康服务共同体建设的实施意见》（郸发〔2018〕10号）文件精神，由郸城县人民医院牵头，9家乡镇卫生院和辖区民营医院组成的医疗健康服务共同体，于2018年12月26日正式成立。

王宏伟首先介绍了郸城县委、县政府对卫生系统的工作要求和集团建设状况，希望大家在座谈会上畅所欲言，为集团发展献计献策，进一步扎实推进分级诊疗工作。

9家乡镇分院院长分别介绍了自己医院业务开展情况和目前存在的困难。针对每一家分院的实际情况，集团理事长王宏伟、副理事长高飞提出了自己的意见和建议。

与会人员就基层乡镇卫生院基础设施建设、制度建设、技术力量提升、优势资源共享、医疗行为规范、双向转诊等方面进行了讨论并达成共识，共同学习了县委、县政府和郸城县全面推进医疗健康服务共同体建设领导小组下发的文件。②8

郸城县第三医健集团授牌仪式暨工作推进会举行



本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰 黄鑫鑫 文/图）1月17日上午，郸城县第三医疗健康服务集团共同体医院授牌仪式暨工作推进会在该集团牵头医院郸城县第二人民医院会议室举行。

县卫计委主任付登霄，副主任刘清俊、闫振清，郸城县第二人民医院院长晋继忠，副院长梁丽，副院长黄卫华、李明鉴、王献伟出席，并为郸城县第三医健集团第二人民医院揭牌，为该集团其他成员单位授牌。

付登霄对郸城县第二人民医院作为第三医健集团牵头医院行动迅速，多

次深入辖区医疗单位了解情况，提前谋划、检查工作、制订方案、完善措施等做法给予高度评价。

付登霄要求第三医健集团领导小组带领全体医务人员，认真学习县委、县政府文件精神，转变思想观念，创新工作方法，借鉴外地做法，敢于打破条条框框，积极探索新模式，把更多的精力用于为辖区群众健康服务，规范诊疗行为，保障医疗质量与安全，推动和促进临床路径工作落实和开展。围绕降低辖区群众发病率、提高就近诊治率、降低转外县就医率、节省医保资金用于医

院建设和为群众健康服务等，制定新的实用的绩效考核办法，调动全员积极性，以更加开放、更富活力的思维来谋划和推动医疗健康服务集团稳健运行。同时，将好经验好方法总结好并形成长效机制，对出现的新问题新情况认真探索研究，及时整改完善，确保集团健康发展。

晋继忠表示，第三医健集团各级管理人员将加强学习、理清思路，明确方向，制订切实可行的方案，落实好医保与分级诊疗、价格、控费、签约服务等政策衔接，发挥牵头医院优势，组织牵头医院专家团队派驻或轮流到基层卫生院开展坐诊、查房、会诊、手术、讲座，帮助开展新项目，接收基层人员进修、培训，逐步实现“两下两提”。同时，完善机制，加强对第三医健集团成员单位监管，对医疗机构内部价格管理、政策执行、费用控制、诊疗行为和药品、医用材料管理、家庭医生签约服务收费等情况进行督促检查，维护医患双方合法权益，进一步促进医疗卫生事业发展。

闫振清主持会议。梁丽传达了《中共郸城县委、郸城县人民政府关于全面推进医疗健康服务共同体建设的实施意见》，黄华、李明鉴分别宣读了郸城县第三医疗健康集团关于全面推进医疗健康共同体建设的通知和郸城县第三医疗健康集团关于成立医疗健康服务集团的通报。第三医疗健康服务集团成员单位负责人、郸城县第二人民医院中层以上管理人员、员工代表400多人参加会议。会议由郸城县妇

幼保健院副院长杨军主持。

会上，杨军首先传达了县卫计委关于医共体工作的会议精神，对第四医健集团近阶段工作做了总结，并提出下一步工作计划。与会人员纷纷发言，各成员单位负责人对各项工作的落实提出

郸城县举办病媒生物防治培训会

本报讯（记者 徐松 通讯员 柴元红 杨胜川）1月15日，郸城县病媒生物防治培训会召开，邀请河南省寄生虫病防控所消毒与媒介控制室主任刘吉起授课。县卫计委主任付登霄主持会议。县直机关、各乡镇相关负责人和卫计系统业务人员参加会议。

刘吉起从病媒生物相关术语、标准和鼠类控制技术三个方面为大家进行了详细解读。与会人员认识到病媒生物防控在创卫工作中的重要性，纷纷表示要好好学习这一学科，把握创卫工作的重点及努力方向，不断提高自身工作能

力和素质，为创卫工作拼搏奉献。

付登霄要求，与会人员要珍惜这次培训机会，端正学习态度，认真听、仔细记，丰富自身专业知识，为扎实有序开展创卫工作奠定坚实的基础。各单位要提高认识，加强领导，细化目标任务，制定切实可行的创卫措施，增强创卫工作的信心和决心。各创卫成员单位要统一思想，明确工作任务，坚持问题导向，务求工作实效；要做到目标同向、工作同步、创卫同心，为郸城县按时完成创建国家级卫生县城目标贡献力量。②8

省卫健委调研组到郸城调研综合医改情况

本报讯（记者 徐松 通讯员 杨光贞 杨俊涛 张洋）1月17日、18日，河南省卫健委副主任长江行义率综合医改调研组成员蔡东、赵晓慧，到郸城县调研综合医改工作进展情况。郸城县副县长肖炜，周口市卫计委医改办主任王学平，郸城县卫计委主任付登霄、副主任刘清俊等陪同调研。

江行义一行先后到郸城县第二医健集团郸城县中医院和郸城县第一医健集团郸城县人民医院进行医改调研。调研组一行以听取汇报、资料查阅、实地调研的方式，现场查看了两家医院的远程影像中心、消毒供应中心、临床检验中心等，调研指导分级诊疗制度落实情况、医共体建设情况、医疗保障政策衔接、基层医疗机构运行机制改革、

医改政策宣传情况。调研结束后，在第一医健集团召开座谈会，付登霄向调研组做了题为《杠杆撬动，一体化运行，倾力打造医疗健康服务新格局》的工作汇报，详细介绍了郸城县医共体建设情况。

江行义对郸城县在医改中取得的成绩给予充分肯定，就如何完善医共体服务体系，如何充分发挥县级公立医院的龙头带动作用等，进行具体指导。

付登霄表示，将以此次调研检查为契机，积极加快医共体建设工作，充分发挥公立医院技术和管理优势，通过资源的整合、优化、提升，来推动服务的同质化，做好对口帮扶和技术指导，让基层医院真正强起来，使老百姓在家门口就能得到安全、有效的医疗服务。②8

郸城县第二医健集团强力推进医共体建设



郸城县第二医健集团紧密围绕县委、县政府对卫生系统的工作要求和集团建设状况，希望大家在座谈会上畅所欲言，为集团发展献计献策，进一步扎实推进分级诊疗工作。

在医共体建设中，郸城县中医院与新城区、胡集乡、李楼乡、巴集乡、

钱店镇、石槽镇6个乡镇卫生院组成郸城县第二医健集团，紧密围绕县委、县政府对卫生系统医疗健康服务共同体建设工作要求，以医共体建设为契机，始终坚持“以患者为中心”，抓紧抓深综合医改、做实做强中医特色，强力推进医共体建设工作。

郸城县第二医健集团就医共体的合作方

向、模式和发展思路等议题积极进行了讨论、研究，成员单位希望牵头医院在国医堂建设、科室建设、中医带教、双向转诊、进修学习、设备等方面给予支持，拟在医共体内建立医学影像中心、医学检验中心、消毒供应中心、远程会诊中心等，在确保医疗质量安全和满足医疗核心功能的前提下，为医共体内各医疗机构提供一体化服务。统筹推进医共体相关医院管理、医疗服务等信息平台建设，在保障数据信息安全的基础上，共享区域内的居民健康信息数据。实现优质医疗资源共享，上下转诊通畅。

6家成员单位对各项工作的落实提出了自己建设性的意见和建议并达成共识，纷纷表示要从现有的人力、技术、设备等优势入手，提高自身的医疗技术水平和服务质量，扎实做好逐级转诊工作，让群众就近享受优质服务。

郸城县中院副院长王海超表示，医共体建设既是深化县域综合医改的重要举措，更是解决基层群众看病就医难题的有效办法。郸城县中医院是二级甲等中医医院，同时吸引了河南中医药大学第一附属医院、河南直三院等上级名院下沉合作，拥有较好的医疗资源，具有较强的业务能力。通过医共体建设，将为当地百姓带来更多的健康福音。②8

郸城县第四医健集团稳步推进医共体建设



郸城县第四医健集团紧紧围绕县委、县政府对卫生系统医疗健康服务共同体建设工作要求，以医共体建设为契机，始终坚持以“患者为中心”，抓紧抓深综合医改、做实做强中医特色，强力推进医共体建设工作。

在医共体建设中，郸城县中医院与

自己的意见和建议。县妇幼保健院将持续在人才、技术、管理上加大对各成员单位的帮扶力度。大家一致表示，坚决支持第四医健集团的发展，认真执行和落实医共体的各项工作任务，确保医共体建设稳步推进。

郸城县妇幼保健院院长亢国良对第四医健集团整体建设工作做了总体部署，特别是对集团内医疗资源共享、人才队伍建设、成立专科联盟、双向转诊、临床路径的管理、家庭医生签约、健康教育等方面做了具体的工作安排。

亢国良说，各成员单位要团结一心，同舟共济，发挥集团优势，资源共享，共谋发展。在人才队伍建设上，不设任何门槛，全力帮扶集团内部人才的培养，不惜投入财力、物力、人力，实行人才“走出去、请进来”，加大培训力度。做到下乡技术指导成常态、保健、健康教育成常态，落实技术人员下乡包村、家庭医生帮扶成常态。用爱心、用心、真情、用规范的诊疗技术服务病人，真正做到小病不出乡，大病不出县，降低医疗费用，使人民群众真正得到实惠。

最后，会议要求集团医改办制订详细的实施方案，做好远期规划、近期目标，分工负责、具体到人，逐步落实，争取使县第四医健集团各项工作稳步推进，争当典范。②8